

Воскресенье

16

августа

1942 г.

№ 97 (1092)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРИВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТУДЯ

## Первая заповедь

### КОЛХОЗОВ

Сейчас, в период тяжелых боев с фашистскими захватчиками, нет более важной и почетной задачи для работников сельского хозяйства, как военному, своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам.

«Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания — это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран». (М. Калинин).

Передовые колхозы нашего района: Никитино, Аксеново, Кр. Овраг, Ново Ивановский, Осиновский, Шубновский, Пичугинский, п. Семенов, закончили уборку урожая зерновых и выполняют государственные поставки, а такие колхозы, как Высоковский, выс. Успенский, Александровский, Хрящевский, Прудовский полностью рассчитались с государством по поставкам ржи.

Отстающим в уборке и выполнении госпоставок колхозам Шашковскому, Прегенскому, Гавриловскому, Макридинскому нужно немедленно повысить темпы уборочных работ и без всяского промедления приступить к выполнению своей первой заповеди — вывозки зерна из заготовительные пункты.

Сегодня мы печатаем обращение комсомольцев и молодежи колхоза им. Сталина (Клышино) ко всей молодежи района

об организации красных обозов по сдаче зерна государству.

Призыв сталинцев должен найти достойный ответ всех колхозников нашего района.

Для лучшего выполнения хлебопоставок необходимо организовать в каждом колхозе транспортные бригады, установив для них ежедневные задания выполняемых работ. Мы имеем все условия к тому, чтобы сдать полностью и в срок зерно первых обмолотов. Пункты сдачи находятся на близком расстоянии.

В качестве тяговой силы по вывозке зерна следует широко использовать крупный рогатый скот — быков и коров.

Большую роль в успехе хлебопоставок должно сыграть правильное применение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в части авансирования колхозников, которое устанавливает отчисление половины из 15 процентного фонда от сданного государству зерна на трудоемкость колхозников, выработанные ими на всех полевых работах в период уборки урожая, а также вывозки сельскохозяйственной продукции.

Быстрое выполнение государственных поставок — требование родины, требование фронта. Выполнив это требование, с честью поможем Красной Армии отразить вражеский налёт, обескровить силы фашистского зверя, а затем отбросить его в разгром.

### Высокая производительность

Никогда так энергично не работали колхозники Б.-Еховского колхоза «Трудовик» на уборке урожая, как в нынешнем году.

Колхоз в числе передовых справился с сенокошением. Корюк заготовлено в достаточном количестве как для общественного скота, так и скота колхозников.

По-военному на сенокошке работала депутат исполнкома сельсовета Анна Романовна Землянигина, ежедневно выполняя до 2,5 норм. На 50—100 процентов перевыполнены нормы М. И. Шарова, К. Н. Черногина, Е. Д. Иванова, О. А. Туманова и много других.

Не снижая темпов работы,

колхозницы переключились на жнивие ржи, которое сейчас уже близится к концу.

Не считаясь со временем работают кузнец Антон Поликарпович Черногин и молотобоец Константин Иванович Смирнов. Вместе со своей работой они активное участие принимают в уборке урожая. Так, во время сенокошения они вдвое сметали 30 стогов. В насторожнее время Черногин и Смирнов работают на молотьбе.

Б. сельхозы выполняют первую заповедь перед государством — досрочно сдают хлебопоставки. Из первых обмолотов сданы полторы тонны ржи.

А. Черногин.

«ПОТЕРЬ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО, ДОПУЩЕНИЕ ПОТЕРЬ ПРИ УБОРКЕ ОТ ЧЕГО БЫТО НИ БЫЛО В ЭТО ТРУДНОЕ ДЛЯ СТРАНЫ ВРЕМЯ ОЗНАЧАЕТ ПРЕДАТЕЛЬСТВО ИНТЕРЕСОВ РОДИНЫ, НОЖ В СПИНУ КРАСНОЙ АРМИИ».

(М. И. Калинин)

Быстро и без потерь уберем урожай!

### ЗАКОНЧИЛИ ТЕРЕБЛЕНИЕ ЛЬНА

КР. УСАДЫ. Быстроий темп в колхозах нашего сельсовета идет жнивье ржи и теребление льна.

Колхозницы в эти горячие дни показывают образцы самоотверженного труда. В результате чего, Красно-Усадский колхоз имени Сталина первый в сельсовете на площади 12 гектаров закончил теребление льна. Одновременно с этим в Красных Усадах приступили к жнивью овса выборочным путем. Близится в конец теребление льна во Власихинской сельскохозяйственной артели имени 15-ти годовщины Октября.

Во всех колхозах сельсовета идет массовая сдача добротного зерна государству. Хрящевский колхоз уже выполнил план хлебопоставок. Кр. Усадский колхоз сдал свыше 19 центнеров, Паламинский — 25 центнеров, Быковский — 18 центнеров, Андреевский — свыше 17,5 центнеров.

Н. Скворцова.

### Комбайн простирает

Передовые колхозы нашего сельсовета — Ново Ивановский имени 17 годовщины Октября, Осиновский «Красный Восток» — завершили жнивье ржи и переключились на обмолот зерновых и теребление льна.

В колхозе «Красный восток» вытереблено льна 6 гектаров.

Таких успехов колхозы добились благодаря массово-различительной работе и высокому производственному подъему. В обоих колхозах больше половины людей, которые изо дня в день перевыполняют нормы выработки.

Обратное положение с уборкой урожая в Давыдовском колхозе «Победа». Здесь большую часть посевной площади должен убрать комбайн. Но он работает из рук вон плохо. С 5 по 14 августа комбайн выжал всего-навсего 20 гектаров. Из-за плохого ремонта комбайн часто ломается и простояивает целыми днями. Так, 13 августа он стоял весь день.

Аналогичное положение с уборкой ржи в Паламском колхозе «Красная зари». В нем не выжато ржи даже и половины. Дело в том, что руководители колхоза, придерживаясь «зеленых» настроений, уборку начали поздно, когда уже созрела вся площадь посева.

А. Пахомов,  
председатель исполнкома Вязовского сельсовета.



По представлению местных партийных и советских организаций, образцовую работу в период полевых работ заносится на районную Доску почета.

60. ЗЕМЛЯНИГИНА Анна Романовна — колхозница сельскохозяйственной артели «Трудовик», И.-Заборского сельсовета. Тов. Землянигина — депутат сельсовета. С утренней энергией работает на любой порученной ей работе. На сенокошке, например, она постоянно выполняла 2—2,5 нормы, 200 процентов нормы и больше тов. Землянигина вырабатывает на жнивье ржи.

61. КОМИССАРОВА Евдония Алексеевна — колхозница сельскохозяйственной артели «Красный пахарь», Вязовского сельсовета. Показывает хороший пример на жнивье ржи. Тов. Комиссарова ежедневно выполняет до двух норм.

### ДОСРОЧНО СДАДИМ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

(Обращение комсомольцев и молодежи колхоза «Сталинец», Клышинского сельсовета, ко всем комсомольцам и молодежи Залесного района)

Тяжелые дни переживает наша Родина. Враг стремится захватить наши богатства на Кавказе, плодородные земли Кубани и Дона. В эти грозные дни, когда воины Красной Армии героически отстаивают, не щадя своей жизни, каждую пядь советской земли, каждый из нас должен работать честно и самоотверженно на своем посту.

Уборка урожая — тот же фронт. Каждый собранный килограмм хлеба — это удар по врагу, это новый снаряд по фашистам. Убрать урожай с полей во время и без малейших потерь — ответственная боевая задача. Не менее важной задачей является и своевременный расчет с государством по продуктам сельского хозяйства.

Понимая всю важность снабжения нашей доблестной Красной Армии и рабочих промышленности хлебом, мы, комсомольцы и молодежь колхоза «Сталинец», решили организовать красный обоз имени Саши Чекалина по сдаче хлеба государству. Первые 1500 кг мы уже сдали, остальную работу по сдаче хлеба организуем так, чтобы к 17 августа полностью рассчитаться с государством.

По поручению подписали:  
секретарь комсомольской организации Морозова.  
Зав. складом Гришанова.  
Члены красного обоза им. Саши Чекалина Смирнов Н., Клюкин М., Градусова М., Клюкин И., Воробьев Е.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 августа

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетской, северо-восточнее Ботельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

■ За 13 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с воинскими грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 автомобилей с горючим, взорвано в складах боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

■ В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронебойщики расстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бои вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 80 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на два вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

■ В районе северо-восточнее Ботельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перешедшего в оборону противника. Подразделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

■ В районе Краснодара наши войска вели напряженные обороночные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось выдвинуться в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков, 2 бронемашины противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 12 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило

несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

■ На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделений тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

■ 12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершил вынужденную посадку немецкий самолет. Самолет от буксирован на нашу территорию.

■ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Белоруссии, в боях с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

■ Убитого немецкого солдата Руди найдено в отправленное письмо, в котором говорится: «.. Я отчаялся, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась в утратила веру в счастливый исход войны. Еще недавно многие из нас надеялись увидеть родину в своих близких, однако, их надежды не сбылись. Сегодня сидят похоронеными в лесу, одни и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

■ Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области

В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все право собственности, скот, птицу и обрекли их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Евстафьеву с трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия полевой связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

## Действующая Армия



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части.

На снимке: тов Антонов обезвреживает немецкие мины

Фото П. Сотникова  
Фотохроника ТАСС

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА

Пятьнадцать лет было Настя, этой сероглазой девушке с темнорусой косой, когда ослеп ее отец. Она была старшей, после нее шла 13-летняя сестра Наташа, да двое братишек 7 и 5 лет. Всей своей тяжестью легло хозяйство на Настю. Но не напугалась она этого, почувствовала, что она большая в семье, должна заменить вышедшего из строя отца и стареющую слабосильную мать.

Закипела работа в молодых ловких руках девушки. Она и в лес по дрова ездила, она и косила, и косы кидать научилась, и стога метала не хуже мужчин.

Все делала Настя с любовью и охотой и все у нее выходило хорошо и быстро.

С тех пор прошли годы. Славно прожила их Анастасия Семеновна Смирнова.

Когда началась колхозизация сельского хозяйства, она с мужем была в числе первых 5-ти семей, вошедших в колхоз.

— Буду в колхозе работать честно, добросовестно, на пользу своей родине,—сказала она, и слово свое сдержала.

Она не знала устали в работе сель-

ского хозяйства и вся отдавалась ему. Шесть лет работала звеньевой; всегда ее звено было впереди. Один год работала председателем ревизионной комиссии.

А с 1 июля 1941 года ее избрали председателем колхоза. Не хотела Анастасия Семеновна соглашаться на эту должность, боялась—не сумеет справиться, не под силу ей, малограмматной женщине, матери шестерых ребят, работать на этом почетном посту в условиях военного времени. Но отказываться было нельзя. Страна требует усиленной самоотверженной работы, и она, Анастасия Смирнова, работать будет, не жалея себя, не считаясь со временем.

Когда начался весенний сев, думала—не справится колхоз с ним. Рабочей силы мало, т. к. мужчины ушли на фронт, тягловые силы нехватает, тракторы плохо помогают. Все это волновало, беспокоило председателя.

До зари вставала Анастасия Семеновна, работу распределяла, за работой следила, сама работала за двоих. В результате—план весеннего сева был выполнен.

Хорошо прошла паровая кам-

## СВОДКА

О ходе уборки зерновых, льна и сева озимых по Залесному району на 13 августа 1942 года

(в процентах к плану)

Название сельсоветов	Сжато озимых и яровых колосов.	Заскирдано	Обмолочено	Теребление льна	Посев озимых
1 Высоковский	25	5,7	3,4	8,5	16
2 Вязовский	28,5	4,2	4,1	9	8
3 Рамешинский	31	9	7,7	3,5	3
4 Ил. Зaborский	30	7	6,7	2	3
5 Горевский	41	9	8,3	3,5	6,5
6 Кр. Усадский	30,5	5,4	5,0	25,0	11
7 Клышинский	31	6,3	5,8	3	8
8 Рыжковский	30,5	8	7,5	1	12
9 Пятницкий	30	14	6,5	12	13
10 Хвойинский	33,5	9,5	5	4,5	4,5
Всего по району	30,9	7,7	6	6,8	8

Большинство колхозов района начали уборку хлебов в первых числах августа и уже к 5 августа в уборку включились все колхозы района. Однако уборка урожая, как видно из публикуемой выше сводки, идет крайне медленно. Особенно медленно уборка хлебов в Высоковского и Вязовского сельсоветов.

Очень робко вступают в борьбу комбайны обеих МТС, тогда как хлеб вполне пригоден для уборки комбайнами во всех колхозах.

Нельзя забывать, что опоздание с уборкой урожая ведет к огромным потерям, а это в условиях войны является преступлением перед родиной и терпимо быть не может. Нужно немедленно пустить в ход все силы и средства на быстрейшее и высококачественное проведение уборки урожая.

Очень плохо в районе проходит складование и молотьба хлебов. В условиях неустойчивой погоды текущего года особенно нетерпимо допускать

разрыв между жинтом и складованием. Чтобы не допустить потерь, обеспечить выполнение графика сдачи зерна государству и не допустить затяжки озимого сева—необходимо правильно расставить силы на уборке, организовав одновременно со жинтом складование и молотьбу хлебов.

Безобразно отстает район с тереблением льна. Это объясняется тем, что у большинства руководителей колхозов имеются «зеленые» настроения, тогда как во всех колхозах лен раннего посева давно готов к тереблению, да и весь лен в большинстве колхозов находится в стадии ранне-желтой спелости.

Дальнейшее промедление с тереблением льна принесет огромнейший вред и в количестве и в качестве волокна.

Массовые митинги в США за открытие второго фронта Нью-Йорк, 12 августа. (ТАСС). В Лос-Анджелесе состоялся многотысячный митинг, посвященный вопросу о втором фронте.

Выступавший председатель профсоюза моряков Каррэн заявил, что вынужденное положение требует немедленных действий в отношении создания второго фронта. Каррэн подчеркнул, что необходимо немедленно нанести удар для того, чтобы добиться победы в этом году.

На конференции профсоюза рабочих электриков и радиопромышленности в Нью-Хейвене (штат Коннектикут), представившей 50 000 рабочих всенародных предприятий штатов Новой Англии, была принята резолюция, призывающая Рузвельта реализовать сейчас же соглашение между США, Советским Союзом и Англией относительно создания второго фронта.

Руководство отделения конгресса производственных профсоюзов в Филадельфии единогласно принял резолюцию, призывающую к немедленному открытию второго фронта.

И. о. редактора  
М. И. Иванова

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ всех подписчиков, что районная газета «Залесная правда», с 13 августа выходит два раза в неделю: в четверг и воскресенье.

Тираж 3.000